



我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.5.22 星期一 读者热线: 96706

官方网站 <http://taian.qjwb.com.cn>

官方微博 @齐鲁晚报-今日泰山

官方微信 齐鲁晚报今日泰山

电影《苏庆亮》泰安大陡山开机

王海祥扮演好支书苏庆亮,预计今年下半年上映



苏庆亮的扮演者接受采访。本报记者 杨璐 摄

本报泰安5月21日讯(记者 杨璐) 5月20日上午,由山东省党员干部现代远程教育中心组织拍摄的主旋律影片《苏庆亮》在泰安大陡山举行开机仪式,电影以优秀共产党员苏庆亮事迹改编。

苏庆亮,男,汉族,中共党员,1970年生于泰安市岱岳区,生前曾任泰安市岱岳区天平街道大陡山村党支部书记,天平街道办事处副主任、区扶贫办副主任等职务。2011年被授予“山东省优秀共产党员”称号,2015年被授予“全国劳动模范”称号,2016年荣获“全国脱贫攻坚贡献奖”。2016年7月24日,因突发心肌梗塞,经抢救无效,不幸去世,享年46岁。

影片以苏庆亮女儿苏悦对父亲的认识和感情变化为主线,从不理解甚至是怨恨,到理解乃至于传承父亲的精神,讲述了一个村庄的变迁、一个基层干部的追求、一个薪火相传的文化境界。父亲的不顾家,家中住房的窘迫,亲人的辛苦,都让苏悦心有不满,在父亲去世后,社会给予父亲高度评价,苏悦决心解开心中的谜团,彻底了解父亲想的什么、做的什么。对父亲的怀念,苏悦认为,哭泣不是最好的方式,传承才是。在深入了解了父亲之后,苏悦决心追随父亲的足迹,回乡创业。

苏庆亮角色扮演者是成龙大弟子、

新七小福队长王海祥。他对能出演此角色表示荣幸。王海祥表示,在接到这个角色时,他也很忐忑,但是来到大陡山之后,很多村民看见他都称和苏庆亮太像了,这就让他受到很大鼓舞。

电影《苏庆亮》由省党员干部现代远程教育中心、市委组织部、市委宣传部分、岱岳区委区政府指导,市文广新局、岱岳区委组织部、区委宣传部协助,山东岱青海蓝文化发展有限公司和北京和盛映画文化传媒有限公司联合出品。电影于2016年12月开始筹备,2017年3月立项,5月开始拍摄,预计下半年将与观众见面。

给几个词就能现场作诗,厉害了中学生

泰山国学小名士经典诵读大赛举行,李志远与贺锦分获小学组中学组冠军

本报泰安5月21日讯(见习记者 张译文) 20、21日下午,由泰安市文明办、泰安市教育局主办的泰山国学小名士经典诵读电视大赛在泰安电视台分别进行了小学组决赛和中学组决赛,通过紧张激烈的角逐,小学组冠军被泰安市实验学校的李志远同学夺得,中学组冠军被泰安第十九中学贺锦同学夺得。之后,他们将代表泰安市参加山东省国学小名士经典诵读比赛。

20日的小学组比赛中,有的小选手边弹古筝边诵读,有的小选手找来自己小伙伴为其伴舞,还有的小选手打了一套太极拳诵读了梁启超先生的《少年中国说》。

第二轮的比赛,小选手们两两对抗,选定一个字,两位选手先后说出含有这个字的诗句,直到一方回答不出为止,选手限时10秒钟。其中,当第二组选定“春”字时,两位小选手相互各对出30多句含有“春”字的诗词,现场观众都拍手称赞。

最后一轮比赛项目是抢答,最终来自泰安市实验学校的李志远在本轮胜出,并最终在256分的绝对优势夺得了本次大赛小学组冠军。

21日中学组的比赛中,入围最后决赛阶段的共8名选手,相比小学组选手来说,中学生们的现场表现多了从容与淡定。

中学组最大特点是增设了现场给定字词作诗环节,现场给定“红叶、山、花”几个词,在五分钟内现场8名

选手展现出极高的文学功底,不仅诗词押韵,更极具表现力的抒发出各自情感。“原本这个环节是本次比赛难度最高的,没想到选手们表现都非常出色。”评委杨斌说道。

经过紧张激烈的比赛,来自泰安第十九中学贺锦夺得初中组冠军。赛后,贺锦表示,小时候母亲对他的启蒙教育就是从一本《唐诗三百首》开始的。也就从那以后就逐渐对唐诗宋词产生了兴趣。

体重不足一千克!早产儿成功接受心脏手术

市妇幼保健院精英团队携手挽救小生命



出生后因为心脏畸形危及生命,一名体重不足1千克的早产儿在泰安市妇幼保健院(市儿童医院)心脏外科成功接受心脏手术,经过术后半月严密监护治疗成功脱机,康复顺利。

文/片 本报记者 路伟
通讯员 李欣 侯佳



患儿家属送来锦旗。

妇幼保健院心脏外科重症监护室。

惊心动魄 院内精英团队携手救宝宝

医院出动最强力量,组织心外科张爱华、刘连波,麻醉科李德海、徐传果,心超室张格云、刘树文,新生儿科杨震英、陈震等专家反复会诊,制定周密的治疗方案。

考虑到孩子太小,手术耐受力太差,决定先通过保守治疗,治疗观察同时积极完善术前准备。治疗1周后,病情无明显改善,再拖下去,感染、营养问题、支气管肺发育不良、出血坏死性小肠结肠炎等问题随时都会夺走孩子生命。最终决定:要救孩子,只能尽快手术。

此时宝宝体重仅950克。宝宝不仅胎龄小,体重也低,小胳膊比护士的手指粗不了多少。加上他肺水肿、呼吸衰竭,病情危重,本来存活就已不易,还要给他安全地转运、麻醉,再做手术,术后恢复,可谓难上加难。

仅手术转运就存在很大风险,由于孩子太小,气管插管轻微的位移都可能脱

出,导致窒息而致命。因为宝宝无法脱离呼吸机,手术当天,心外科、麻醉科密切配合,无缝连接,六名医护人员将宝宝连同暖箱、心电监护仪、输液泵、呼吸装置等所有的监护和急救设备一起送进了手术室。

麻醉科组织最强力量,主任李德海、徐传果亲自坐阵,并和同事全程严密监测,麻醉穿刺快速准确,做到既减少创伤,又维持稳定他的生命体征。心外科张爱华副院长、刘连波副主任联手为患儿实施这高风险高难度手术。由于患儿发育不成熟,组织稚嫩,而且操作空间限制,手术过程存在极大风险。但整个过程手术、麻醉、护理配合有条不紊,手术过程有惊无险,异常顺利。

柔弱的心跳 隐含着新生的希望

顺利手术,只是帮宝宝完成了重要的一步。之后,他还将面临心肺等多脏器功能维护、控制感染、改善喂养等几个重要关卡。术后,宝宝再次被送回心外科重症监护室,接受严密的监护治疗。

泰安市妇幼保健院(市儿童医院)心

脏外科的重症监护室里,收治的多是多处求医未果的危重心脏病患儿。监护室实行医生值班24小时,护士两班轮班制,头一天下午5时到第二天早上8时,属于夜班。这期间正是心外监护室危重病人最多手术最多的时期,有1例出生仅4天的大动脉转位、3例室缺并重度肺高压的新生儿,1例重度肺动脉狭窄新生儿,1例3月的肺动脉闭锁,1例永存动脉干,等等。危重复杂先心病病情变化快,一天到晚医护人员都要不停地做着各种监测,治疗和抢救,经常是1名护士要照顾5、6位随时有生命危险的危重孩子!

急诊手术后的新生儿,往往暂时不能关胸,周身涂满了黄色的碘液。身上插满了管和监控仪器,微量泵里的各种营养、药物在不断地输入他弱小的身子。要用最先进的仪器和药物,才能维持住他基本的生命体征。每一位孩子身上的监控仪器都有设定好的参数,一旦孩子出现参数异常,仪器立刻就会发出报警声。这些环绕在整个监护室的滴滴声,恍若幼小生命对疾病的执着抗争,对新生最本初的渴望。

监护室不停地发出各种仪器运行的滴滴响声,音色节奏各不相同。时间久了,他们一听,立刻就能分辨出是哪个床位和仪器发出的声音,便于快速找到问题根源,及时处理。时间久了,监护室医护人员都练就了眼观六路耳听八方身手敏捷。

医护人员既是医护人员,也是父母。她们为患儿做血气、吸痰,进行血流动力学监测,各种监测、治疗和抢救,也换尿不湿、喂奶、安抚情绪。要进行很多操作,每个操作都有十几个动作,每个动作都要规范。有时忙起来连喝口水的功夫都没有。

最终,凭着他们高超的医术和强烈的爱心、细心、责任心,硬是将患儿从死神手中夺了回来。